



现代快报

A22 共同关注

2012年7月31日 星期二

责任编辑:唐浩杰

美编:王莺燕 组版:徐杨

战事回放

经过四局激战,昨天,中国女排不负重望,以3:1力克土耳其,收获两连胜。对于中国女排来说,这场比赛至关重要。不出意外,中国队将会在小组赛中成功出线。

专家点评

施海荣:
不怕劲敌,全力冲刺



快报专家顾问 施海荣
中国女排陪打教练

看过昨天比赛的观众不难发现,女排姑娘们取得胜利的过程异常艰苦。比赛进行到第三局,在中国队以3:5落后土耳其的关键时刻,江苏选手惠若琪以一记后攻擦网命中,连得两分将比分追平,使得局势出现逆转。而在整场比赛中,惠若琪也以21分荣膺全场“得分王”美誉。

赛后,现代快报记者第一时间采访了本报专家顾问、中国女排陪打教练施海荣。提及惠若琪的表现,施海荣赞不绝口,但也表示在预料之中。“惠若琪平时对自己要求非常严格,打球很有激情也很拼,有这样的出色表现跟她平时的努力是分不开的。”施海荣还表示,如今女排主力王一梅的伤势已无大碍,加上姑娘们的状态都调整得很好,接下来的比赛很值得期待。“总体来说,中国女排的状态正越来越好!”

根据竞赛规则,获得小组前4名的球队将进入8强,然后进入交叉淘汰,半决赛和决赛,中国女排顺利晋级后,将会对阵世界排名前两名的球队美国和巴西,而它们在整体实力上都强于中国队,不免让人忧心。对此,施海荣说:“虽然美国和巴西女排的实力都非常强劲,但奥运会绝对是一次难得的博弈机会,我觉得中国女排一定会尽全力冲刺,在与对手的交锋中使自己变得更强大。”

现代快报记者 唐浩杰
实习生 邓婷尹



朱启南对自己的表现很不满意

主项发挥失常,连决赛都没进,朱启南再次泪洒赛场

梦还在,只不过是从头再来

无缘决赛的朱启南眼眶泛红,努力向上抬头,似乎是想让即将夺眶而出的眼泪倒流,“不说了,不好意思!”说着,他快步挤出人群,所有人看见,他先用右手、再用左手、最后同时用双手用力去擦拭眼眶。这个身高1米81的浙江汉子,并不想让人再看到他眼中的泪水。

“赛前就注定了这样的结果”

595环,男子10米气步枪资格赛排名第十,这个“平庸”的成绩,让所有了解朱启南的人不敢相信自己的眼睛。它与八年前朱启南创造的奥运纪录,整整差了四环。

被无情淘汰的朱启南仰头看着电子屏幕的成绩排名,一动不动,这个有些落寞的背影让人伤心。

资格赛的最后一枪,朱启南没能打中十环,彻底丧失进入决赛的机会。从赛场下来,朱启南默默地收拾自己的枪,紧闭双唇,不发一言。没有眼泪,但眼神中藏着不甘。

“我的状态从奥运会开幕以来突然间就变紧了,我也知道这样下去就会失败,但是无法摆脱,从昨天开始就注定了这样的结果。”赛后面对记者的提问,朱启南吐露了心声,“我败在了自己的思想上,太渴望金牌,太想去追寻这枚金牌。”

“从2008年以来,自己一直想重新圆一个梦,”朱启南声音哽咽,“很难,真的很难,今天打的整个过程当中,我都没有放开。自己也算是个老队员,参加过两届奥运会,但还是战胜不了这种对结果的追寻(心理)。”

“四年的付出只有自己知道”

“四年的付出真的只有自己知道,”心情低落的朱启南在微博上留言道。8年前的冠军、4年前的亚军、今天的无缘决赛,命运对曾经的射坛宠儿开始了无情的“捉弄”。

人们很难忘记,4年前,在决赛中卫冕失利的朱启南在领奖台上泪如雨下,赛后与教练抱头痛哭,让无数射击迷心碎。这个男人的眼泪如此真实,让人动容。以一枚银牌结束了北京奥运会,自幼练习射击的朱启南萌生退役的念头,但在家人和教练的劝说下,他留在了射击场上。也许从那时起,他就暗暗发誓,要在伦敦赛场抹去心中的不甘。

一路走来,朱启南一步一步走得很扎实。全运会冠军、世界杯总决赛冠军、亚运会金牌、6个世界杯分站赛冠军、2012年度世界最佳男射手,他已经逐渐成为男子10米气步枪项目

上具有统治力的王者。并且,朱启南在新练的男子50米步枪三姿项目上的水平也突飞猛进,跻身世界一流。

今年年初,朱启南收获了爱情并成家,尽管训练紧张,无暇与妻子团聚,但有了强大后盾的朱启南感觉非常幸福,练得更加刻苦。

出征前,朱启南曾说:“期待了4年,演练了4年,就为了这天的到来,目前对我来说,就是踏上了新的征程。”在他的心里,有一个深藏已久的梦想,那就是弥补北京的遗憾,不再让无数喜欢他的人失望。

然而,选择了坚持,就意味着要承受更多的苦痛和压力。4年前泪洒赛场的朱启南曾说过:“这块银牌告诉我,一些本该在雅典夺金时承受的东西迟到了4年。”如今,伦敦赛场的残酷现实再次告诉他,需要他承受的会越来越多。而在竞争激烈的男子10米气步枪上,他最大的对手不是别人,而是自己。

“接下来去享受比赛的快乐”

“感觉就像有两个人控制了我们的思维,一个让自己不要总是去想(结果),一个又让自己往这个圈子里钻,心里总在做着激烈的斗争,”这完全是自己的原因,技术不存在任何问题,只是在思想上出了很大的问题。”

“我感觉,似乎2008年的那种阴影又重新回来了,特别的可怕!”“我自己也知道这一点,但是很难战胜,真的很难,不是说我不想要,就可以放得开的。我会回去好好总结,尽早摆脱这种束缚,让自己找回状态,”他说,“既然最想要的一枚金牌没有等到,那就算了,不要了,什么都不要了,去享受比赛的快乐。”

结束了10米气步枪的比赛,朱启南在本届奥运会还将参加男子50米步枪卧射和50米步枪三姿。“与2008年不同,这一次我还有机会,全力地准备后面的两场比赛,”朱启南说,“经历了四年的磨炼,长大了,应该说,经历得多了,也会从中得到很多好的体会与收获。”说这话时,朱启南语气故作轻松,但分明能看到,他眼中有点点泪花在闪现。 据新华社

“感觉就像身体有两个人在控制着自己

“2008年的那种阴影又重新回来了,特别的可怕!

独家连线

朱启南告诉老婆:我“歇菜”了

“老婆,我‘歇菜’了……”

昨天下午6点04分,朱启南给正在温州永嘉县桥头镇家里的老婆陈郑洁打来电话,这是他说出的第一句话。大概20分钟前,伦敦奥运会男子10米气步枪资格赛全部结束,朱启南无缘决赛。

“都这样了,他还开玩笑。”接到老公电话时,陈郑洁的心里也很不是滋味,她说,朱启南练射击的10年里,从来没有打过这么低的资格赛成绩,“昨晚我们通电话的时候,他就说感觉自己心静不下来,很烦躁。可能也是射击队之前拿到了两块金牌,他有点压力了吧。”

前两届奥运会,男子10米气步枪都被安排在第一天,这次却在第三天,时间有点靠后。“时间安排上对朱启南也有点影响吧。他老和我说屁股坐不住,想立刻上去比赛,最好第一天就能比。”陈郑洁说。离开预赛场地后,朱启南并没有选择留在决赛场看决赛,也没有返回奥运村,而是在场馆外“游荡”了一会儿,7点10分左右,他

又给陈郑洁打来电话,询问10米气步枪决赛直播的赛况,“他问我王涛打得怎么样,现在谁是第一名……”听得出来,朱启南的心情很矛盾,又想看又有点不敢看,唯一能做的就是为打进决赛的队友默默加油。

不过和四年前那个落泪惹人心疼的朱启南相比,现在的他成熟不少,即便没进决赛也没掉眼泪,反而是笑着面对,连在伦敦比赛现场的浙江省体育局局长李云林都说,神奇小子还在笑,没有问题!朱启南的奥运征程还没有结束,接下去,他还将参加男子50米步枪卧射和男子50米步枪三姿的比赛,岳父陈春勇也早已对女婿的比赛轨迹摸清规律,“这次没打好又没关系,人家杜丽2008年北京的时候不是一样在副项上拿冠军?我们相信启南,他可以的。”而小舅子陈捷更是集结了一帮朋友组成庞大的温州后援团,为姐夫加油。相信有了家人的支持,神奇小子可以再现神奇。 特约记者 殷佩琴 (现代快报温州电)

新闻链接

悲催!埃蒙斯也没进决赛

中国名将朱启南发挥不佳被挡在前八名之外退出了竞争,和他遭遇同样噩运的还有中国射击的“恩人”——史上最悲情的神射手马修·埃蒙斯,他仅仅打出590环,排名第35位,提前出局。

连续两届奥运会输在最后一枪,埃蒙斯面对了世界各大媒体的调侃和嘲讽,但是他还是没有放弃。在北京奥运会以后,成绩一直比较稳定。然而,命运再次和他开了一个玩笑,

在射击场上所向披靡的埃蒙斯被检查出了甲状腺癌,妻子卡特琳娜的精神状况又出现了问题。

随后,埃蒙斯去纽约一家医院做了手术,切除了甲状腺,之后是休养、恢复。在身体恢复之后,他重新举起了步枪。

虽然这一次,埃蒙斯没能等来他的最后一枪,但他的这份坚持,已经赢得了大家的尊敬。

现代快报记者 唐浩杰